

北京工商大学

召开主题班会 诵读十九大报告

本报记者 邱乾谋

“如何全面把握十九大报告的主要精神和重要意义？”“如何发挥专业优势，强化食品安全战略，让人们吃得放心？”11月6日下午，北京工商大学食品学院应用化学专业162班召开了一堂别具一格的主题班会——“我来领读十九大报告”。学生分享研读十九大报告的心得，并聆听校长孙宝国主讲的“以实际行动贯彻落实十九大精神”微党课。

原原本本读报告 真学真懂谈心得

主题班会在全班学生先期诵读十九大报告、分组讨论精读重点章节的基础上，采取部分学生代表分章导读、班主任主持并点评的方式进行。13名学生围绕十九大报告中过去五年的工作和历史性变革、新时代中国共产党的历史使命、习近平新时代中国特色社会主义思想和基本方略、决胜全面建成小康社会，以及经济、政治等13个方面的主题内容进行了导读和解读。

学生李慧敏对“过去五年的工作和历史性变革”部分进行导读时谈到，2017年注定不平凡，十九大后的中国将进入“两个一百年”奋斗目标的历史交汇期，这是一个崭新的历史坐标。过去五年，我国的经济建设、全面深化改革取得重大突破，民主法治建设迈出重大步伐。作为新生力量的青年一代，即将担负起建设现代化强国的历史重任。

学生孙羽佳对“加快生态文明体制改革，建设美丽中国”部分进行解读时谈到，十九大报告明确提出到本世纪中叶，要把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强



11月6日，北京工商大学食品学院应用化学专业162班召开“我来领读十九大报告”主题班会。图为学生领读十九大报告。
本报记者 邱乾谋 摄

国。“我们要按照十九大报告关于生态文明建设的部署，进一步坚持新发展理念，学好用好专业知识，切实把生态资源更好地转化为生态资本，努力实现人与自然和谐共生。”

“站在新的历史起点上，我们必须进一步加强国防与军队现代化建设，努力建设一支‘召之即来，来之能战，战之必胜’的人民军队，建设一支‘听党指挥、能打胜仗、作风优良’的人民军队，为实现中国梦强军梦凝聚强大力量。”9月刚结束中缅边界维和任务退伍返校的学生迟越凡在谈到“坚持走中国特色强军之路，全面推进国防和军队现代化”时无比自豪。他结合入伍经历以及对军队改革进程的了解，介绍了中国特色社会主义强军之路的核心要义。他谈到，国家之所以能够维

持长久的和平，就是因为有中国共产党领导的、坚强可靠的人民军队在保驾护航。

院士校长微党课 专业视角细解读

主题班会的一大特色是邀请学校、学院领导走入班级，与学生一起开班会读报告。学生分别领读报告后，校长孙宝国以微党课形式分享了学习十九大报告的心得。他从所学专业应用化学实际出发，结合自己在食品和白酒领域的专业研究，从我国社会主要矛盾转化与我们的使命、食品安全永远在路上、习近平总书记非常关心食品产业的发展三方面，解读了学习十九大精神应把握的重点，提出“以实际行动贯彻落实十九大精神”的要求。他细

致、生动、深刻的解读，赢得在场师生的阵阵掌声。

学生刘泽琨表示，对于校长走进班级近距离和学生分享对十九大精神的学习体会，感觉很亲切，从专业的微视角进行解读也很有说服力。他不仅对祖国未来满怀信心，也对专业发展更有信心，表示要学好专业，为实现中国梦贡献力量。

北工商学生工作部部长吕素香介绍，为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，学校近期开展“读报告学楷模话成长”系列班会活动，覆盖所有本科班级。此次班会也是“首都高校百位名家共讲十九大”活动之一。此外，学校还组织开展专题辅导报告、微党课比赛、“十九大报告知多少”知识竞赛、十九大精神宣讲等一系列活动，使学习十九大精神有深度、全覆盖、见实效。

“中国好老师” 公益行动助力 国家精准扶贫

本报讯(记者 邱乾谋)“中国好老师”公益行动计划教育帮扶专项行动签约仪式暨培训工作会议日前在北京召开。该公益行动践行十九大精神，助力国家“精准扶贫”。

北京师范大学校长董奇认为，教育公益应怀抱“大爱”，有义务和责任不让任何一个地区、任何一个孩子落伍掉队。因此，以帮助贫困地区提升育人能力为核心而开展的教育帮扶专项行动，既体现了教育公益的核心价值，也是深入贯彻落实党中央和国务院的政策精神和政策要求。

教育部教师工作司司长王定华指出，加强师德师风建设，培养高素质教师队伍，倡导全社会尊师重教，要学习好、宣传好、贯彻好党的十九大精神，全面推进教师队伍建设和乡村教师队伍短板弱项，努力让每个乡村孩子都能享有公平而有质量的教育。

杭州市崇文实验小学校长俞国娣表示，走进薄弱贫困地区学校，当地艰苦环境和朴实奋进的学风给一贯在优越条件城市的老师和学生很大的感染和无声的教育。老师以志愿者的身份参加“帮扶行动”，这是四有好老师“有仁爱之心”的最好注解。

青海省玉树州红旗小学党委书记包金贵表示，两地校际对口帮扶，表达的是一种殷殷关爱的情感。学校以藏语、汉语、英语三语并进为特色课程；以“课堂育人、活动育人、特色育人”为抓手；实现教师与学生的共同成长与进步。

今年8月，“中国好老师”公益行动面向国家800多个重点扶贫开发工作重点县、集中连片特殊困难地区县，发起“帮扶行动”。据统计，全国已有31个省市、1928个区县，共计3500多所学校加入此项公益行动。自开展以来，公益行动基地校纷纷响应，踊跃报名参加。截至目前，已有372所学校完成报名。其中，受助校192所，帮扶校180所，线上结对成功共计185对。参与活动的学校覆盖29个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团。

北京宸轩广告有限公司

代理北京考试报教育类广告

广告业务电话：

010-82837190/91/92/93/94

82837455 82837189(传真)